



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 83 (12.644)

Цена в розницу – свободная

ЯРКИЙ СИМВОЛ МОЩИ НАШЕЙ СТРАНЫ

Как сообщалось, Президент Республики Узбекистан
Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом
строительства Устюртского газохимического комплекса
25 апреля побывал в Республике Каракалпакстан.

Экономический потенциал нашей страны динамично и неуклонно наращивается. Под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная работа по модернизации и диверсификации экономики, совершенствование современной инфраструктуры бизнеса. Благодаря макроэкономической стабильности и благоприятному инвестиционному климату в Узбекистане самые развитые государства, авторитетные международные финансовые институты активно сотрудничают с нашей страной. В результате постоянно увеличивается число новых современных предприятий, в том числе и совместных.

Узбекистан и Республика Корея являются испытанными временем и надежными стратегическими партнерами.

Сегодня взаимовыгодные узбекско-южнокорейские отношения развиваются как на межгосударственном и межправительственном уровнях, так и на уровне фирм и компаний. Сотрудничество между нашими странами в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной сферах последовательно развивается и обогащается новым содержанием на основе подписанной в 2006 году Согласованной декларации о стратегическом партнерстве.

Ярким примером сотрудничества Узбекистана и Южной Кореи является строящийся на базе Сургильского месторождения Устюртский газохимический комплекс. Общая стоимость этого проекта составляет 3,9 миллиарда долларов США. Его реализация позволит за счет переработки 4,5 миллиарда кубометров природного газа ежегодно производить 3,7 миллиарда кубометров товарного газа, 387 тысяч тонн полизтилена, 83 тысячи тонн полипропилена, 102 тысячи тонн пиролизного бензина и другую ценную продукцию.

Президент Ислам Каримов 25 апреля посетил это крупнейшее промышленное предприятие, ознакомился с осуществляемыми здесь строительными работами.

Подобный крупный и уникальный проект мы не случайно реализуем совместно с Республикой Корея, – сказал глава нашего государства. – Узбекистан считает Республику Корея развитым современным государством, располагающим огромным экономическим, индустриальным и интеллектуальным потенциалом, высоко ценит утверждавшееся между нашими странами прочное и взаимовыгодное партнерство.

Устюртский газохимический комплекс является одним из крупнейших в мире проектов в нефтегазовой сфере. Международное издание «Project Finance International» признало в 2012 году проектно-финансовое соглашение по этому проекту самым лучшим в нефтегазовом и газохимическом секторе. Этот проект также был удостоен международных премий «Лучшая сделка 2012 года» изданий «Trade Finance Magazine» и «Global Trade Review».

13 марта 2014 года еще одно авторитетное международное издание «Infrastructure Journal» присудило проекту строительства

этого газохимического комплекса престижную премию «Глобальная сделка 2014 года в нефтегазовой сфере».

Этот проект финансируется за счет прямых инвестиций учредителей совместного предприятия – южнокорейских компаний «Kogas», «Lotte Chemical», «STX Energy» и Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» в размере 1,4 миллиарда долларов, а также кредитных ресурсов на общую сумму более 2,5 миллиарда долларов.

В финансировании проекта участвуют такие авторитетные финансовые учреждения, как Азиатский банк развития, «Korea Development Bank», «Korea Finance Corporation» (Республика Корея), «China Development Bank» (КНР), «ING» (Нидерланды), «Hermes», «KfW», «Bayern LB», «Siemens Bank» (Германия), «Credit Suisse» (Швейцария), «EKN», «Nordea», «SEC» (Швеция), а также экспортно-импортные агентства Южной Кореи, Германии и Швеции, предоставившие для участников в проекте банковское страхование, что свидетельствует о его перспективности и надежности.

Начатые в 2012 году строительные работы сегодня ведутся ускоренными темпами. Воздвигаются современные объекты инфраструктуры, монтируется высокотехнологичное оборудование.

Глава нашего государства побеседовал с трудящимися здесь рабочими и специалистами.

Такие качества, как трудолюбие, испренность, великодушие, присущи как узбекскому, так и корейскому народу, сказал Президент Ислам Каримов.

На строительстве комплекса трудится около 6400 человек. Более 3,5 тысячи из них – это специалисты нашей страны, большую часть которых составляет молодежь.

С первых лет независимости мы поставили перед собой блестящую цель построить государство с великим будущим, сказал Президент страны. Сегодня мы радуемся, глядя на нашу молодежь, глубоко овладевающую современными знаниями, работающую на таких уникальных современных заводах, и видим практическое воплощение наших благородных целей.

Глава нашего государства поинтересовался условиями труда и быта рабочих и специалистов.

Председатель правления узбекско-южнокорейского совместного предприятия «Uz-Kor Gaz Chemical» Ли Хонг Йол, директор компании «Lotte Chemical», технический руководитель проекта Хион Чул Пак, менеджер компании «Hyundai engineering», руководитель строительства Устюртского газохимического комплекса Ким Ван Су и другие выразили благодарность Президенту нашей страны за созданные благоприятные условия, постоянное внимание и заботу.

Анвар САМАДОВ,
Аминбай АРЫКБАЕВ,
спецкоры УЗА.



ЯРМАРКА ИННОВАЦИЙ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Завершилась VII Республикаанская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.



Свыше 320 подписанных договоров на внедрение новшеств, созданных учеными и специалистами нашей страны, в общей сложности почти на 14,1 миллиарда сумов – таковы предварительные результаты нынешней ярмарки, которая проходила в столичном Узэксцентре 23–25 апреля.

Традиционная ярмарка проводилась в рамках выполнения поставленных Президентом Исламом Каримовым задач по расширению инновационной экономики, дальнейшей модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, в первую очередь отраслей реального сектора.

В этот раз ярмарка объединила свыше 1,5 тысячи участников – представителей министерств, ведомств, банковского сектора, предпринимателей всех отраслей экономики, в том числе малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерских хозяйств, научно-исследовательских институтов Академии наук, высших образовательных учреждений, а также отдельных изобретателей. Было экспонировано около 500 разработок, инновационных идей и проектов, направленных на развитие промышленности, сельского хозяйства, медицины и фармакологии, сферы ИКТ, науки и образования.

Целый ряд договоров на внедрение новых технологий на несколько миллиардов сумов заключила Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз» с институтами Академии наук и вузами нашей страны. Так, Институт общей и неорганической химии Академии наук Республики Узбекистан занимается для унитарного дочернего предприятия «Ферганский нефтеперерабатывающий завод» разработкой научно-технических документов и промышленным испытанием процесса ратификации нефтегазоcondensatной смеси с применением углеродородного испаряющего агента. Институт микробиологии совместно с унитарным дочерним предприятием «Мубарекский газоперерабатывающий завод» будут испытывать экологически чистую биотехнологию очистки почв и нефтепродуктов.

Благодаря проводимой ярмарке значительно выросло также число партнеров других институтов системы Академии наук Узбекистана, в частности Института химии и физики полимеров, инновационные разработки которого сегодня широко используются в промышленности, сельском хозяйстве, фармацевтике. В скором времени ассортимент предприятий фармацевтической отрасли значительно расширится и за счет налаживания производства новых лекарственных препаратов из местного сырья в институтах биоорганической химии и химии растительных веществ.

Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов является еще одним доказательством того, что из года в год растет потенциал высших образовательных учреждений. Это достигается благодаря качественной подготовке востребованных специалистов, хорошо знающих реальное производство и его потребности, и участвующих в выполнении заказов предприятий во время учебы в вузах. В частности, представители Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни заключили 15 договоров и протоколов намерений на 1,2 миллиарда сумов. Среди заказчиков инновационных продуктов этого вуза – унитарное предприятие «Узэлектросеть», ОАО «Узметкомбинат», ООО «Сурхан пармалишилари», ряд фермерских хозяйств и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

К 60-летию Мухаммада Юсуфа

ВОСПЕВАЮЩИЙ РОДИНУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ

Национальная литература играет важную роль в воспитании гармонично развитой личности, высокодуховной, самостоятельно мыслящей, приверженной гуманистическим идеям. Под руководством Президента Ислама Каримова вопросам дальнейшего развития культуры, достойной оценки труда ее представителей, в том числе творчества литераторов, уделяется постоянное и большое внимание. Почитается память тех, кого уже нет с нами, но кто внес огромный вклад в развитие национальной литературы.

Народный поэт Узбекистана Мухаммад Юсуф своим многогранным и пламенным творчеством, стихами, воспевающими Родину, независимость, трудолюбивый народ, снискал всеобщую любовь и уважение.

В эти дни всей стране широко отмечается 60-летний юбилей поэта. В образовательных учреждениях, на предприятиях и в организациях, трудовых коллективах, махаллях, воинских частях проходят встречи, конференции, духовно-просветительские мероприятия, Дни литературы, посвященные жизни и творчеству поэта.

Как сообщалось, во Дворце «Туркистан» 25 апреля состоялся творческий вечер, посвященный 60-летнему юбилею народного поэта Узбекистана Мухаммада Юсуфа. В нем приняли участие члены парламента, поэты и писатели, литераторы, пропагандисты духовности, учителя, представители широкой общественности, студенты.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов, председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, генеральный директор Национального агентства

является практическим проявлением внимания, уделяемого почитанию памяти поэтов и писателей, внесших достойный вклад в развитие литературы.

Мухаммад Юсуф своим ярким талантом, самобытным, поэтическим творчеством внес большой вклад в повышение духовности нашего народа, укрепление чувства национального самосознания, национальной гордости, патриотическое и эстетическое воспитание молодежи. Его стихи и дастаны, горячо и проникновенно воспевающие независимость, любовь к Родине, по праву вошли в сокровищницу духовности нашего народа.

Сборники стихов Мухаммада Юсуфа «Танчи тераклар» /«Знакомые тополя»/, «Ишк кемаси» /«Корабль любви»/, «Эрка кийик» /«Нежный олень»/, «Узингдан куймасин, халким» /«Любовь моя, мой народ»/ заняли достойное место в истории национальной литературы. Огромной популярностью пользуются песни, написанные на его стихи, воспевающие родной Узбекистан, наш великолужный народ, чистые искренние чувства.

(Окончание на 3-й стр.)



• Состоялось расширенное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным и водохозяйственным вопросам. Была заслушана информация Департамента Фонда мелиоративного улучшения орошаемых земель при Министерстве финансов Республики Узбекистан о реализации задач, предусмотренных в Государственной программе по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013–2017 годы.

• В Карши прошла международная конференция «Использование Интернета и информационно-библиотечных ресурсов в сферах науки, образования, культуры и бизнеса». Она была организована Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий, Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Национальной библиотекой Узбекистана.

• В Ургенчском профессиональном колледже нефтегазовой промышленности созданы все условия для получения учащимися глубоких знаний. В этом году здесь запущен в эксплуатацию специальный учебно-лабораторный комплекс по хранению и транспортировке нефти и газа. Занятия проводят опытные специалисты, инженеры дочернего предприятия «Ургантрансгаз».

• В Мархаматском районе Андижанской области в рамках фестиваля, посвященного вовлечению девушек в профессию, были организованы конкурсы сочинений и рисунков, представлены изделия ручной работы и художественного творчества.

• В Намангане прошла пресс-конференция, посвященная вопросам подготовки к спортивным соревнованиям «Баркамол авлод-2014». В области проведена большая созидательная работа. Только на благоустройство Намангана было направлено более 14 млрд. 800 млн. сумов. Все спортивные сооружения и социально-бытовые объекты оснащены в современном стиле.

• Премьер-министр Южной Кореи Чон Хон Вон был вынужден подать в отставку из-за критики действий властей после крушения парома «Севоль». Он, в частности, подвергся критике после своего визита к родственникам жертв катастрофы. Многие близкие погибших усмотрели в этом политический пиар, а не искреннее сочувствие. Пассажирский паром «Севоль» потерпел крушение у юго-западного побережья Южной Кореи. Число жертв приближается к двум сотням. Более ста человек числятся пропавшими без вести.

• В Македонии ВЧЕРА проходили внеочередные парламентские выборы и второй тур президентских. Лидер правящей Демократической партии македонского национального единства и действующий премьер страны Никола Груевский решил объявить досрочное голосование на выборах в законодательное собрание, чтобы получить парламентское большинство и еще больше упрочить свое положение. Президент страны имеет главным образом церемониальные функции, однако избирается всенародно. Действующий глава государства Георгий Иванов имеет шансы сохранить за собой пост с отрывом в 10–15 процентов голосов.

• В Египте зафиксирован первый случай заражения смертельным коронавирусом. Заболевший находится в одной из больниц Каира. Он недавно вернулся из Саудовской Аравии, где число зараженных уже достигло 313 человек, 92 из них погибли. Впервые опасный вирус был обнаружен полтора года назад.

Осуществляемые в стране последовательные реформы в целях построения демократического правового государства способствуют росту уровня и качества жизни народа, развитию экономики стабильными темпами и дальнейшему повышению международного авторитета Узбекистана.

В ходе этого процесса постоянно укрепляются основы общества, высшими ценностями которого являются права и свободы человека, обеспечивается верховенство закона. Большой вклад в эту последовательную работу, отвечающую интересам народа, вносят суды общей юрисдикции.

Об этом шла речь в беседе корреспондента УЗА с председателем Верховного суда Республики Узбекистан Буритошем МУСТАФОЕВЫМ.

Благодаря проводимым под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабным реформам на практике реализуется принцип разделения властей на законодательную, исполнительную и судебную, — говорит Б. Мустафов.

— Самое важное, что при этом создана и действует эффективная система сдержек и противовесов.

В совершенствовании этой работы важную роль играет выдвинутая главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Принятие разработанного в соответствии с Концепцией Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» стало важным шагом по пути дальнейшей демократизации системы государственной власти. Так, в законе определены новые важные нормы по обеспечению независимости законодательной, исполнительной и судебной власти, пропорциональности их полномочий, повышению эффективности системы сдержек и противовесов.

Закон нацелен на дальнейшую реализацию принципа «От сильного государства — к сильному гражданскому обществу», являющегося важным критерием развития страны.

Говоря об изменениях в Конституции, касающихся судебной деятельности, прежде всего следует сказать, что они еще больше совершенствуют правовые основы гражданского, административного судопроизводства, нацеленные на надежную защиту экономических, социальных и других прав и законных интересов граждан во взаимоотношениях с органами государственного управления. Закон Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о классических чинах работников судов» в новой редакции способствует дальнейшему развитию системы организационно-правовых механизмов отбора и подготовки кандидатов на должность судьи. Эффективная организация деятельности квалификационных коллегий судей всех уровней служит обеспечению подлинной независимости судебной власти.

— Какие изменения претерпела деятельность судов в связи с дальнейшим реформированием судебно-правовой системы в соответствии с Концепцией? Каково их значение в обеспечении верховенства закона, надежной защиты прав и свобод человека?

— Действительно, за последние четыре года в судебной системе страны были реализованы практические меры на основе современных демократических требований. В частности, в целях укрепления судебного контроля, совершенствования системы и механизмов обеспечения состязательности защиты и обвинения в уголовном делопроизводстве расширено использование института «Хабеас корпус». Внесены изменения в уголовно-процессуальное законодательство, предусматривающие исключение из полномочий суда права возбуждать уголовное дело, оглашать по нему обвинительное заключение. На этапе досудебного разбирательства усилен судебный контроль за следствием. Полномочия по применению мер процессуального принуждения, таких как отстранение лица от должности и помещение в медицинское учреждение, переданы судам.

Принятие Президентом страны указа о коренном улучшении социальной защиты работников судебной системы способствовало созданию эффективной системы по укреплению авторитета судебной власти, отбору и назначению судей-

ских кадров, отвечающих современным требованиям.

Для дальнейшего правового укрепления этих норм 20 января 2014 года был принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». В частности, внесены соответствующие изменения и дополнения в Трудовой и Налоговый кодексы Республики Узбекистан, законы «О занятости населения», «О судах», «О Конституционном суде Республики Узбекистан» и другие нормативные акты. В соответствии с изменениями, внесенными в Закон «О судах», отныне судья может быть гражданин Республики Узбекистан не моложе тридцати лет, имеющий высшее юридическое образование и стаж работы по специальности, прежде всего в правоохранительных органах, не менее пяти лет. Ведь практическая работа играет решающую роль в повышении знаний и квалификации, глубоком понимании сути государственной политики в судебно-правовой системе, а также обогащении жизненного опыта.

Лица, включенные в резерв кандидатов, впервые назначаемых на должность судьи, в установленном порядке должны пройти обучение и стажировку. Такая процедура позволяет вовлекать в сферу всесторонне зрелые кадры, в частности, лю-

— Следует отметить, что в течение последних пяти лет количество дел, рассмотренных судами по гражданским делам, обращений физических и юридических лиц в суд увеличилось в три-четыре раза. Это свидетельствует о росте правового сознания и культуры граждан, доверия к судам, увеличении масштабов работы. В свою очередь, это требует повышения профессионализма и качества рассмотрения дел, пересмотра структуры районных судов, их территориального размещения и увеличения числа судей.

Указ Президента страны послужил важным фактором повышения эффективности деятельности районных, городских судов по гражданским делам, совершенствования их деятельности. Согласно указу дополнительные были сформированы и утверждены 12 межрайонных (районных) судов по гражданским делам и обновлена структура судов (территория юрисдикции). В 2014 году намечено поэтапно наладить деятельность Фаришского, Байсунского, Нурабадского, Амударьинского, Чукудукского районных и Пайарыкского, Касбинского, Куйчиричского, Юкоричиричского, Пешкунского, Яккабагского, Галляральского межрайонных судов. В первом квартале текущего года приступили к работе Фаришский межрайонный суд в Джизакс-

СИСТЕМА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ НАСЕЛЕНИЯ УКРЕПЛЯЕТСЯ

дей с определенным профессиональным и жизненным опытом, и таким образом повысить эффективность судопроизводства, законного и справедливого решения вопросов, связанных с жизнью и судьбой человека.

Закон уточняет и вопросы, связанные с созданием необходимых условий для деятельности судей, усилением их социальной защиты. В частности, отныне судьям после окончания их полномочий предоставляется прежняя работа (должность), которую они занимали до избрания или назначения на должность судьи, а при ее отсутствии — другая равноправная работа (должность). Это обеспечивает защиту их трудовых прав и является практическим выражением гарантированности прав граждан на труд, закрепленных в Основном Законе.

За судьями, у которых истек срок полномочий, сохраняется среднемесячная заработка плата на период рассмотрения их документов для переизбрания или переназначения на новый срок полномочий либо до трудоустройства на новом рабочем месте, но не выше трех месяцев.

Все это направлено на дальнейшее повышение авторитета отдельной ветви власти — судебной — в обществе, улучшение материально-бытовых условий судей. Это, в свою очередь, способствует совершенствованию качественного отправления правосудия, обеспечения гарантированных Конституцией прав и свобод граждан.

В 2013 году судами по гражданским делам было рассмотрено более 173 тысяч дел. Количество уголовных дел по сравнению с 2012 годом сократилось на 1,5 процента. Сократилось число судимостей по некоторым видам преступлений, таким как кража, незаконный оборот наркотических средств, хищение путем присвоения или растраты, умышленное нанесение телесных повреждений, грабеж. В результате эффективности работы судов и, конечно же, ведению единой судебной практики.

— По инициативе главы государства в 2008 году при Верховном суде был образован Исследовательский центр по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы. Как решаются возложенные на него задачи?

— Образование этого центра стало логическим продолжением реформ в судебно-правовой системе. Здесь ведется работа по анализу и обобщению законодательной базы, применению права в обеспечении

кой области, Пайарыкский — в Самаркандской области, Касбинский — в Каракалпакской области, Куйчиричский — в Ташкентской области. Это предоставило большие удобства их жителям. Устранены проблемы, связанные с поездками и обращениями в суды, расположенные далеко от места проживания.

Кроме того, в соответствии с указом в структуре Верховного суда Республики Узбекистан образовано Управление по координации организационной деятельности судов. Эта структура, соблюдая принцип независимости судей и их подчинения только закону, контролирует работу по исполнительной дисциплине судов.

Управлением разработаны и внедряются в практику Инструкция по проверке организационной деятельности судов общей юрисдикции, Правила поведения работников аппарата судов общей юрисдикции, Правила поведения граждан в зданиях (помещениях) судов общей юрисдикции, Положение о порядке отбора, размещения и повышения квалификации кадров судов общей юрисдикции, Правила внутреннего трудового распорядка для судов общей юрисдикции и другие положения.

На базе отдела обобщения судебной практики сформирован информационно-аналитический отдел. Его сотрудники занимаются подготовкой аналитических материалов по результатам обобщения судебной практики, устранением выявленных недостатков, разработкой проектов документов по единому образному и правильному использованию законодательных актов в судебной практике.

Меры по системному изучению и анализу проводимой работы, современному устранению выявленных недостатков служат повышению эффективности работы судов и, конечно же, ведению единой судебной практики.

— Образование этого центра стало логическим продолжением реформ в судебно-правовой системе. Здесь ведется работа по анализу и обобщению законодательной базы, применению права в обеспечении

верховенства закона, изучению и обобщению судебной практики. В информационной базе центра собраны все принятые законы и нормативно-правовые акты, материалы и документы, касающиеся либерализации и демократизации судебного законодательства.

В целях изучения практики применения права в Исследовательском центре ведется мониторинг путем непосредственного изучения деятельности судов. Он включает в себя изучение законодательной базы, статистических данных, обобщение практики судов, а также социологический опрос судей и работников судов.

Внедрена практика подготовки предложений по совершенствованию законодательства на основе системного анализа и мониторинга. В результате центр вносит свой вклад в принятие многих новых законов и совершенствование действующих законодательных актов.

Налажено сотрудничество с международными и зарубежными организациями по вопросам глубокого изучения общепризнанных принципов международного права и их введение в национальное законодательство, отправления правосудия. В частности, при содействии международных организаций реализуются проекты по дальнейшему реформированию судебно-правовой сферы, проведению конференций, семинаров и «круглых столов» с привлечением экспертов, международно-правовых исследований и изучению передового опыта зарубежных стран. В 2013 году было организовано почти сорок подобных мероприятий.

Для изучения соответствующего законодательства и судебной практики развитых государств и обмена опытом налажено сотрудничество с такими странами, как США, Великобритания, Германия, Франция, Польша, Сингапур, Гонконг и Азербайджан.

— Какие результаты дает внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность судов?

— Использование современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности судов прежде всего сократило сроки рассмотрения дел, а значит, способствует экономии времени и средств граждан.

Верховным судом Республики Узбекистан в сотрудничестве с Программой развития ООН разработан проект «Формирование гражданского правосудия: эффективное судебное управление». В результате его реализации создана электронная судебная национальная информационная система «E-Sud».

Она направлена на решение таких задач, как внедрение электронного документооборота, передача сторонам извещений и документов с помощью информационно-коммуникационных технологий, подготовка судебных документов по разработанным образцам, введение единого расписания судебных заседаний, автоматизация единой базы хранения судебных актов и составление судебных отчетов.

Начиная с ноября 2013 года информационная система «E-Sud» проходит апробацию в Зангитинском межрайонном суде по гражданским делам. К настоящему времени по этой системе в суд поступило более четырех тысяч заявлений. Они рассмотрены судьями и работниками судов также с помощью этой информационной системы.

В ближайшее время в рамках проекта пройдут испытания части электронной судебной информационной системы, предназначенной для рассмотрения дел по искам и жалобам. Кроме того, до конца 2014 года планируется разработка части системы, касающейся пересмотра дел в апелляционном, кассационном и надзорном порядке. В будущем планируется внедрение дополнительных систем, позволяющих вести аудио- и видеозапись судебных процессов, дистанционно участвовать в судебном процессе.

Одним словом, все эти меры способствуют дальнейшему совершенствованию деятельности судов общей юрисдикции, качественному управлению правосудия, более широкому и полному обеспечению на конституционной основе гарантированных прав и свобод граждан, верховенства закона, социальной справедливости.

Беседовала
Норгуль АБДУРАИМОВА.

ЯРМАРКА ИННОВАЦИЙ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Мы очень довольны участием в ярмарке инноваций, — говорит начальник лаборатории защиты растений Узбекского научно-исследовательского института овоще-бахчевых культур и картофеля Мирхалил Ходоров. — В этом году мы представили четыре инновационные разработки. Они направлены на борьбу с вредителями и болезнями дынь, использование черной пленки и капельного орошения при выращивании картофеля, выращивание овощных и бахчевых культур, применение микробиологических удобрений при выращивании картофеля, выращивание овощных саженцев в специальных кассетах (ячейках). Этими инновационными технологиями, которые способствуют развитию сельского хозяйства, занялись фермеры, посетившие ярмарку.

Участники ярмарки обсудили наиболее актуальные вопросы формирования в Узбекистане инновационной экономики. Состоялись семинары, посвященные вопросам совершенствования информационного обеспечения инновационной деятельности, а также «круглые столы», где были обсуждены перспективы развития альтернативной энергетики и расширения привлечения молодых ученых и студентов к инновационной деятельности, сообщает УзА.

Таким образом, ярмарка стала ярким примером кооперации прикладной науки с реальным сектором экономики и, безусловно, заложит основы для дальнейшего инновационного развития всех ее отраслей, будет способствовать повышению научно-технического и производственного потенциала Узбекистана.

Сардор ТАДЖИЕВ.

УЧЕБНЫЕ ЗАНЯТИЯ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Комитетом женщин Узбекистана совместно с организациями-партнерами проведены учебные занятия «Организация малого бизнеса и частной предпринимательской деятельности среди женщин и молодежи».

В них участвовали активисты махаллей, комитетов женщин, общественных организаций, представители образовательных учреждений, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

Одной из приоритетных задач в нашей стране является обеспечение прав и интересов женщин, их социальной защиты, активное участие в осуществляемых реформах. Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным фактором такой благородной работы, как дальнейшее улучшение трудовых условий женщин, повышение их правовых, экономических знаний.

Комитетом женщин Узбекистана реализуется множество проектов, направленных на развитие надомного труда, женского предпринимательства, тесное содействие в создании новых рабочих мест, обеспечение трудовой занятости выпускниц колледжей.

В Государственной программе «Год здорового ребенка» приоритетными задачами определены всестороннее развитие и финансовая поддержка женского, семейного предпринимательства, выделение льготных кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, в которых как минимум 50 процентов работников составляют женщины, реализация в отдаленных районах проекта «Школа будущих предпринимательниц».

На осуществление этих целей направлен ресурсами Комитетом женщин совместно с рядом организаций проект «Новые программы по расширению возможностей оказания нуждающимся семьям социальной помощи в создании источников дохода». В рамках проекта предусматривается организация «информационных окон» по повышению правовых, экономических знаний махаллинских женщин, микрокредитование, оказанию информационных и образовательных услуг на местах об основах предпринимательства.

— Женщина, желающая наладить свой бизнес, должна быть образованной с правовой и экономической точки зрения, — говорит активистка махаллинского союза граждан «Турон» Сырдарьинского района Нулуф Бердимуррова. — Женщины нашей махаллы в основном занимаются кулинарией, квортаком, шитьем. Данный семинар будет способствовать повышению их предпринимательских навыков и знаний о получении микрокредита и налаживанию в махалле деятельности «Информационного окна».

На семинаре были заслушаны доклады, посвященные мерам по развитию женского предпринимательства, поддержке их бизнеса, роли малого бизнеса и частного предпринимательства в экономическом развитии страны. Так же были проведены занятия по оценке бизнес-идей, методам определения и реализации основных направлений, содействия в формировании идей.

УзА.

ВОСПЕВАЮЩИЙ РОДИНУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Вклад поэта в развитие литературы был достойно оценен. Указом Президента Ислама Каримова Мухаммад Юсуф был награжден орденом «Достлик», удостоен почетного звания «Народный поэт Узбекистана».

В соответствии с постановлением главы государства о праздновании шестидесятилетия поэта создан документальный фильм, посвященный его жизни и творчеству, издательско-полиграфической акционерной компанией «Шарк» выпущены в свет избранные произведения поэта, издастельством «Адаб» Союза писателей Узбекистана — сборник «Мухаммад Юсуф в воспоминаниях современников». В Узбекском государственном университете мировых языков, где учился поэт, создан му-

зей, посвященный его жизни и творчеству. Издан сборник стихов поэта на иностранных языках в переводе студентов УзГУМЯ.

На творческом вечере памяти Мухаммада Юсуфа его супруга Назира Саломова выразила благодарность Президенту нашей страны за проявленные высокое внимание и заботу.

Благодаря независимости Мухаммад-ака, как и другие представители творческой интеллигенции, получил возможность заниматься свободным и плодотворным творчеством, — сказала Н. Саломова. — Мы безмерно благодарны главе государства за высокое признание творчества поэта, заботу и внимание к почитанию его памяти.

На литературном вечере прошел показ нового документального фильма, посвященного жизни и творчеству Мухаммада Юсуфа. В програм-



му состоявшегося концерта вошли песни на стихи поэта.

В творческом вечере принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

В тот же день на доме № 1 по улице Пушкина-Салар в Мирзо-Улугбекском районе столицы, где жил народный поэт Узбекистана

Мухаммад Юсуф, была установлена памятная доска в его честь.

По всей стране продолжаются творческие вечера, просветительские мероприятия, поэтические состязания, посвященные памяти любимого народного поэта.

УзА.

Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

9 Мая — День памяти и почестей

МИР И СПОКОЙСТВИЕ — ВЫСШИЕ БЛАГА

Оказание под руководством Президента Ислама Каримова высокого уважения и почтения участникам Второй мировой войны и ветеранам, самоотверженно трудившимся во имя процветания нашей Родины, свидетельствует о том, что высшей ценностью в нашей стране являются человек и его интересы.

Почтание памяти погибших, оказание уважения и почтения пожилым людям являются одними из присущих нашему народу благородных качеств. Указ главы нашего государства «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля 2014 года стал ярким отображением уважения, оказываемого участникам Второй мировой войны и представителям старшего поколения.

Житель махалли «Умид» Хамзинского района столицы, участник Второй мировой войны Узокбой-ота Ахроев — из числа подобных поченных аксакалов.

Вернувшись с войны, Узокбой Ахроев поступил в Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта. После окончания института много лет проработал в железнодорожной сфере. Он и его супруга Мухаббат-ая воспитали и вырастили пятерых детей.

Сегодня в махалле эту семью уважает и стар и млад. Все стремятся почтить память погибшего аксакала и его супругу, получить их благословение.

Узокбой-ота рассказывает своим внукам и правнукам, молодежи из махалли о своем жизненном пути, делится с ними уроками жизни. Призывает их ценить нашу мирную и спокойную жизнь, светлые дни, охранять Родину как зеницу ока, быть честными и храбрыми, пользоваться условиями, созданными для получения современного образования.

Заслуги людей, проявивших самоотверженность на пути сохране-

ния мира и спокойствия страны и народа, всегда находят высокую оценку. Самоотверженность Узокбоя Ахроева на этом пути тоже получила достойную оценку. В годы независимости согласно указам Президента он был награжден медалями «Жасорат» и «Шурхат», на грудном знаком «Узбекистон мусаккилларининг 20 йилинига» сообщает УзА.

— В годы Второй мировой войны множество наших соотечественников пожертвовали своей жизнью во имя мира и спокойствия нашей страны и народа, — говорит Узокбой-ота. — Наш народ еще не забыл последствия той страшной войны. Сегодня каждому необходимо всегда быть бдительным и осторожным, беречь царящие мир и спокойствие. Охранять независимость — священный долг каждого из нас.

Как отмечал Президент нашей страны в беседе с журналистами на площади Памяти столицы в связи с 9 Мая — Днем памяти и почестей, мирная и спокойная жизнь, стабильность не даются сами по себе. Для этого все мы должны бороться за чистое небо, проявлять самоотверженность. Мы должны предвидеть возможность возникновения любого противостояния и напряженности, глубоко осознавать их суть и всегда стремиться не допустить их. Для этого мы постоянно должны быть бдительными, внимательными, не проявлять равнодушия и беспечности.

Дильшод КАРИМОВ.

Министерством народного образования Республики Узбекистан проведен семинар, посвященный современным методам повышения качества внешкольного образования. На мероприятии проанализирована деятельность детских центров «Баркамол авлод».

2014 год — Год здорового ребенка

ВНИМАНИЕ — ВНЕШКОЛЬНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Как отмечалось на семинаре, в процессе широкомасштабных реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова в сфере образования, осуществляется масштабная работа по глубокому образованию учащихся, развитию и выявлению их творческо-интеллектуального потенциала, оказанию тесного содействия в профориентации по интересам и способностям. Важная роль в этом процессе принадлежит не только образовательным учреждениям, но и внешкольным учебным заведениям.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» от 28 февраля 2011 года служит руководством к дальнейшему совершенствованию работы по развитию сферы. В целях создания дополнительных условий для изучения учащимися технических и точных наук, основ естествознания и краеведения, развития детского художественного творчества во всех районах и городах эффективно функционируют детские центры «Баркамол авлод».

Особое внимание уделяется улучшению их материально-технической базы, обеспечению необходимыми учебно-методическими средствами, повышению знаний и навыков руководителей кружков. На сегодняшний день в 211 подобных внешкольных образовательных учреждениях страны занимаются почти 106 тысяч учащихся.

Н. УСМАНОВА.

го огромном внимании и заботе, образовании, воспитании, здоровье молодежи нашей страны.

Мастер-классы художников, скульпторов, мастеров-ремесленников обогащают знания молодежи об изобразительном искусстве, концерты детских художественных коллективов продемонстрировали взаимосвязь музыки, поэзии и живописи. Состоялись также показ национальной одежды, презентация новых изданий, посвященных научным основам развития художественного образования, изящных искусств.

Прошедшие в рамках фестиваля выставки, посвященные японской культуре, демонстрация произведений азербайджанского скульптора Хусайна Ахвердиева еще более разнообразили данный творческий проект.

— Очень горжусь тем, что на выставках наряду с картинами мастеров-художников демонстрировались также работы молодых художников, — говорит учащийся Республиканской специализированной школы-интерната искусств Захириддин Каримхонов. — В рамках фестиваля на занятиях мы с одноклассниками рисовали стенгазету «Узбекистан — страна счастливых детей». Осознали, что наш долг — ценить и беречь любимую Родину, все условия, создаваемые для молодежи, быть достойными наших великих предков.

Молодым художникам, активно участвовавшим в фестивале изобразительного искусства, вручены дипломы и подарки.

Назокат УСМАНОВА.

Государственная молодежная политика — в действии

МОЛОДЕЖЬ И ЗАКОН

Во 2-м Республиканском медицинском колледже состоялось духовно-правовое мероприятие «Молодежь и закон», организованное Министерством юстиции Республики Узбекистан.

В мероприятии, посвященном вопросам законодательства о воспитании молодежи, обеспечении ее прав и интересов, поддержке дарований и возможностей, приняли участие работники Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, органов внутренних дел, активисты махаллей, родители.

Под руководством Президента Ислама Каримова проводятся реформы, направленные на обогащение духовности молодежи, рост их правового сознания и культуры. Постановление главы государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года способствовало повышению этой работы на качественно новый уровень.

Отмечалось, что правильная организация свободного времени молодежи является эффективным методом борьбы с преступностью и правонарушениями, в этом направлении важно усилить сотрудничество государственных и негосударственных организаций.

— В предупреждении преступности среди несовершеннолетних важную роль играет процесс образования, — говорит инспектор по профилактике махалли «Тахтапул» Ташкента лейтенант И. Абдурахмунов. — Мы регулярно проводим профилактические мероприятия, направленные на организацию свободного времени учащихся расположенных на нашей территории образовательных учреждений, предупреждение совершения среди них правонарушений. Постоянное проведение разъяснительных мероприятий, на которых мы стремимся повышать правовую культуру молодежи, служит обеспечению гармоничного развития молодежи, являющейся национальным будущим.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам увеличения интерактивных выступлений специалистов о молодежном законодательстве, расширения сотрудничества семьи, махалли, образовательных учреждений в деле защиты молодежи от воздействия «массовой культуры».

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРНЕТ-КОНКУРС

«Общественное движение молодежи «Камолот» совместно с рядом министерств и ведомств объявило о начале II Национального Интернет-конкурса МИТ.uz. Его цель — содействие созданию новых, стимулирование и дальнейшее развитие действующих Интернет-ресурсов для молодежи страны.

Первый Национальный Интернет-конкурс, посвященный 22-летию независимости Республики Узбекистан, состоялся в марте-августе 2013 года. Ставший масштабным медиа-проектом года, конкурс был направлен на защиту молодежи от информационных угроз в условиях глобализации, повышение навыков использования современных информационных технологий, а также обеспечение участия молодежи в широком освещении государственных реформ посредством Интернета. В нем приняли участие около 1100 молодых программистов по 13 направлениям.

Нынешний II Национальный Интернет-конкурс проводится в рамках выполнения Постановления Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года.

Как сообщили в Центральном совете общественного движения молодежи «Камолот», в этом году конкурс проводится по десяти основным и четырем дополнительным номинациям. В нем могут принять участие веб-дизайнеры, программисты, авторы Интернет-сайтов, фотокорреспонденты, журналисты и творческая молодежь в возрасте от 14 до 30 лет со своими сайтами и размещенными в Интернете фото- и видеоматериалами. Участвующие в конкурсе веб-сайты, по традиции, будут оценивать не только жюри, но и пользователи Интернета.

Победители будут объявлены по таким номинациям, как лучшие веб-сайты, отражающие богатую культуру и искусство, историю нашей страны, идеи независимости и духовные ценности, экономику, туристический потенциал, благоустройство махаллей, сел и городов, а также проводимую работу в соответствии с Государственной программой «Год здорового ребенка». Также будут выбраны лучший ролик с участием молодежи, широко пропагандирующий узбекскую классическую поэзию и литературу, лучшая фотогалерея в Интернете, демонстрирующая природу и исторические памятники нашей страны.

Кроме того, будут выявлены победители в дополнительных номинациях, таких как «Лучший сайт на государственном языке», «Лучший сайт на двух языках», «Лучший сайт или дополнительная программа для средств мобильной связи», «Лучший дизайн сайта».

Заявки на участие в Национальном Интернет-конкурсе МИТ.uz принимаются с 25 апреля до 1 июля 2014 года. Награждение победителей состоится в рамках традиционной Недели информационно-коммуникационных технологий «InfoCOM-2014».

Дополнительную информацию о Национальном Интернет-конкурсе можно получить на сайте www.mit.uz.

УзА.

ЗАВЕРШИЛСЯ ПРАЗДНИК ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана завершился фестиваль изобразительного искусства, посвященный Году здорового ребенка.

В награждении победителей и призеров фестиваля приняли участие представители министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, преподаватели, студенты и родители, сообщает УзА.

Председатель Академии художеств Узбекистана А. Нуридинов и другие отметили, что осуществляется под руководством Президента Ислама Каримова благородные устремления по последовательному развитию музыки и изобразительного искусства, являющихся важной составляющей интеллектуального и духовного развития детей, их образования, дают свои высокие результаты.

Особое внимание уделяется раннему выявлению талантов молодого поколения, тесному содействию в его поэтапном развитии, всесторонней поддержке одаренных мальчиков и девочек. Учащиеся успешно участвуют в выставках детского творчества, международных

художественных выставках, биеннале, фестивалях искусств. Масштаб работы в данном направлении все более расширяется в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка».

Фестиваль дал возможность ознакомиться не только с творчеством художников, ремесленников, тружеников,ящихся в различных уголках нашей страны, но и молодежи, вступившей в мир изобразительного искусства, а также с созданными условиями по ее всесторонней поддержке.

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана и на прилегающей территории проходили выставки художников, на Ташкентском Доме фотографии — выставки членов секций Творческого объединения художников Узбекистана. На представляемых произведениях различных направлений и жанров рассказывается об оказываемом во имя будущего

